

符合基本法及國際公約 關鍵是選舉普及平等 梁愛詩：改良功能界無違普選

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 反對派經常批評任何保留或改良立法會功能界別的制度都違反普選定義。香港基本法委員會副主任梁愛詩昨日出席一研討會時反駁指，從法律角度上說，經過改良的功能界別是可以完全符合基本法和公民權利及政治權利國際公約(「公約」)，功能界別未來可考慮由現有選民組成提名委員會作提名，再由一人一票選出來。但她強調，無意推薦某個方案，只是功能界別已有25年歷史，改良是比較可行的辦法，但如果有優於功能界別的辦法亦可以考慮採用。

梁愛詩指出，民主發展不只是反對派獨有的理念，每一個愛國愛港的市民都希望香港能夠發展一個適合自己的民主制度。西方社會是用競爭去決定誰人作主，贏者取得所有的權力；但中國人社會講求和諧，講求共識，因此民主訴求有不同，做事亦有餘地，不只是以多數人壓倒少數人，亦希望少數人不同的聲音有機會得到表達，期望達到共識才作出決定。

「普選不限於一人一票的地區直選」

對有人聲稱，任何保留或改良功能界別的普選方案都是違反《基本法》和《公約》，她反駁指，從法律角度上說，

經過改良的功能界別是可以完全符合《基本法》和《公約》，「普選不限於一人一票的地區直選，凡是普及而平等的選舉都符合《基本法》和《公約》對普選的規定」。

選功能界別 兼顧各階層利益

她強調，現時立法會各功能界別所代表的界別把握着香港的經濟命脈，佔了香港GDP近90%，因此功能界別選舉是能夠兼顧各階層利益，這些界別參與能夠保障香港繁榮穩定的目的，有利於資本主義經濟發展，符合「一國兩制」的原則，維持原有制度概念，亦是原有政治體制行之有效的一部分，完全符合基本法有關政治體制的



■香港基本法委員會副主任梁愛詩表示，從法律上說，改良後的功能界別無違反普選定義。

可組提名委會 一人一票選出

她續說，立法會功能界別現有的不足是可以改良，選民基礎亦是可以普及和擴充，以達至符合普選。功能界別可考慮採用提名委員會的方式，即是現有功能界別選民組成提名委員會，他們是最知道功能界別中哪些人最能發揮他們的功能，由

設計。他們推舉出候選人，再經由一人一票選出來。

至於反對派亦提出要求就香港普選問題進行10年立法，梁愛詩回應時直言，這會有困難，因為如何修改未來選舉辦法，要看當時香港的實際情況，不可能現在就講定10年後的制度要如何，且大家意見亦未成熟，但大家可以繼續討論可行的模式，無需馬上作出決定。

賀Uncle Ray生日 煙味《Only You》贈港人

■曾蔭權(左圖)日前亮相港台節目賀唱片騎師Uncle Ray(右圖)86歲生日。
資料圖片



憑歌寄意 特首曾蔭權日前大玩驚喜，專程到港台亮相音樂節目《All The Way with Ray》，為唱片騎師Uncle Ray慶祝86歲生辰。他又借節目向太太示愛，笑言「不能沒有她」，並指遇到困擾事，只要孫女一個笑容，所有煩惱都會一掃而空。面對批評聲音，煲呔表明平常心以待，明白作為特區的首長，無論遇到多困難的事情都要面對，但人的能力總有限度，他唯求盡己所能，服務香港市民，並以一首《Only You》相贈港人，盡訴「施政為民」的心聲。

煲呔親自到場，可謂Uncle Ray收到的最特別「生日禮物」，無怪Uncle Ray形容這是他「最亮麗的生日」(「the brightest birthday I've ever had」)，在節目中又大讚煲呔是「好領袖」、「好公僕」；煲呔亦禮尚往來，稱Uncle Ray多年來以音樂感染社會，已成為大家生活的重要部分，又說自己深宵時分經常細聽Uncle Ray所播選的音樂，用音樂洗滌日間的種種煩事。兩人又借音樂暢談生活點滴、減壓良方，煲呔透露縱使工作繁重，但晚上回到禮賓府「小睡房」後，亦會透過看電視、閱讀減壓，閒時更會四出拍照，飲食均衡，盡量每天做運動Keep Fit。

睹孫女笑容 煙惱一掃空

人生難免碰到沮喪或憂慮時刻，作為虔誠天主教徒的煲呔會靜心禱告，或讀一讀聖德肋撒修女的事蹟，25年來，他更風雨不改，每天早上都會到教堂望彌撒。他又以一首《A Certain Smile》寄語港人笑看風雲，坦然面對不合理之事，亦要保持心境開朗：「笑容好緊要！無論是公務員生涯，或作為一個政治家，都要明白保持笑容的重要……如今我只要看到孫女一個笑容，所有煩惱都會一掃而空。」

向太太示愛「不能沒有她」

他並透過大氣電波向太太示愛，直言太太陪他攜手度過人生高低起伏、克服種種困難，一首《Fascination》既是兩人結婚四十周年派對上相片分享環節的背景音樂，亦訴說了煲呔「不能沒有她」的愛意。

煲呔近期成為「潮人」代表，繼搶先使用熱爆全城的iPad外，亦先後在社交網站面書(facebook)及新浪微博中開設專頁，面向廣大年青網友，談及「潮開」面書及Twitter的心得，他笑指初時曾懷疑這類媒介的作用，繼而發現與公眾溝通要有不同模式，要聆聽年輕人的聲音則不能離開互聯網，他現在亦已習慣運用面書、微博等媒介與年輕人即時互動。而即使網友「有讚有彈」，更有人出言侮辱，他都能以平常心待之，雖未能一一回覆網友的電郵及留言，但亦嘗試梳理不同類型問題，以短片形式作出回應：「總有人鍾意你，支持你，也總有人相反，這是正常事情。」

談及人生可有感到孤寂時刻，煲呔嘆言，從政以來，經常會碰到「不可能任務」或難以解決的問題，有時採取了措施，也不知道是錯是對，如1998年亞洲爆發金融危機，自己決定入市打大蠅，此舉在當時可謂「前無古人」，爭議性極大，批評之聲更是四起：「那時我確實感到極度孤寂(A really lonesome moment)！」一首貓王的《Are you lonesome tonight》多少道出了他當時的感覺。

■香港文匯報記者 鄭治祖



■曾俊華(左二)在中區政府合署會見立法會議員。

馮檢基等晤財爺 倡增公屋供應量

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 財政司司長曾俊華開始就來年的財政預算案諮詢各界意見，昨日與民協馮檢基、公民起動何秀蘭和社福界張國柱3名立法會議員會面。3人會面後指，建議將公屋單位的供應量由每年1.5萬個，增至2至3萬個；又希望政府接納全民退休保障計劃，幫助低收入基層市民應付退休生活所需。

預算案諮詢 3議員促提高利得稅

馮檢基表示，預計政府會有500億元的財政盈餘，認為可寬免市民的薪俸及個人入息稅、全年差餉及代繳公屋租金，並設立失業援助金。他又建議政府增加利得稅及取消薪俸稅的標準稅率，預料可以帶來70億元收入。三人同時建議政府提高利得稅率，何秀蘭指，這樣做可以從有盈利的企業獲得稅款，為政府帶來穩定收入，幫助弱勢社群，比關愛基金更實際。

張國柱則建議成立3個「專項基金」，分別為「全民退休保障種籽專項基金」、「長者友善及社區參與專項基金」及「環保專項基金」，藉以應付社會長遠發展及需要；同時為有需要長者提供每月3,000元生活津貼，作為生果金及長者綜援金「對沖」項目，避免子女要簽「衰仔紙」，讓長者可以在家人照顧下獲得最大保障。

四成民意促局長辭職 自由黨不支持倒俞



■劉健儀講述調查結果。

香港文匯報記者 摄

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 立法會專責委員會發表梁展文事件調查報告後，引起公眾關注。自由黨於上周末進行的相關調查結果顯示，在367名被訪者之中，有39.8%認為，公務員事務局局長俞宗怡(小圖)應該辭去局長一職；要求特首發出譴責聲明或警告信的有25.3%；要求俞宗怡自行減薪，及由俞帶領涉事官員向公眾道歉的，分別為15.2%和12.3%。

劉健儀：俞未至非落台不可

自由黨主席劉健儀表示，從調查結果顯示，市民確實對政府當局處理梁展文事件手法有不滿，但市民仍希望俞宗怡繼續留在崗位上，群情尚未去到她非要落台不可的地步，自由黨在周三的立法會大會上討論梁展文報告時，不會支持要求俞宗怡辭職的修訂案。她促請當局盡快作出回應，平息市民不滿情緒。

調查又顯示，有42.5%受訪者認為俞宗怡判斷嚴重失誤，沒有履行作為最後把關人的角色，政治敏感度不足，及後就算俞宗怡向公眾道歉，市民仍然感覺不足夠，認為「十分唔足夠」有21.8%，認為「足夠」則有18.3%。另外，69%被訪者贊成延長俗稱「冷河期」的公務員退休管制限期。對其他被點名沒有做好本份的官員，有42.6%受訪者認為應由特首公開譴責及公務員事務局發出警告信，要求降職處分亦有35.1%。

陳智思掌司法人員薪俸常委會



■陳智思獲委任為司法人員薪俸及服務條件常務委員會主席。

資料圖片

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 行政長官委任陳智思為司法人員薪俸及服務條件常務委員會主席，任期兩年，由2011年1月1日起生效。政府發言人同時宣布，行政長官亦委任劉麥嘉軒，及再度委任陳玉樹教授和李民斌為司法人員薪常會委員，任期兩年，亦由明年1月1日起生效。司法人員薪常會的職能，是就法官及司法人員薪俸及服務條件的事宜，向行政長官提供意見及建議。司法人員薪常會的其他成員為梁冰濂、周松崗及黃嘉純。

39th

香港藝術節
Hong Kong Arts Festival
17.2-27.3.2011

笛韻真音

陳子晉、陳子旭笛子演奏會

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

ExxonMobil
Vision
埃克森美孚新視野

3月18日

香港大會堂劇院 | 晚上 8:00 | \$140 - \$200

門票現已在城市電腦售票網發售
www.urbtix.hk | 2111 5999

網上追縱香港藝術節 www.hk.artsfestival.org

<p style="text-align: center; margin-top: